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Bethlen a jóvátétel miatt engedett 
Gömböséknek?

Gömbösék, szerint a íajv 
nem adja oda Kállay

Budapest, április 12. A politikai éle­
tet a tegnapi egységespárti értekez­
let és következménye a párt s/inltges 
összekovácsolódása 'kavarja. Két ol­
dalról kétiélképen magyarázzák a 
történteket. A kormánypárt inéi sé­
kelt elemei Gömbös vezetésének tu- 
laidouitják a kibékülést és a helyre- 
állott egységet, inig a folyosón ma 
Gömbös és Wolff Károly magas ló­
ról beszélve magyarázták, hogy a 
tegnapi est az. ö diadaluk, a kormány 
és az egész párt tájvédelmi álláspontra 
helyezkedése. Ezek szerint Bethlen 
adta be a derekát s ezt annyira bizo­
nyosra veszik, bogy beszelnek arról 
is. hogy ha a fajvédelem a nemzet­
gyűlésen nem talál elég erős és hatá­
lyos képviseletre a kormány ultiina 
ráfiéhoz nyúl, feloszlatja a nemzet­
gyűlési.

Sok találgatásra adott okot; az, 
hogy mi az oka Bethlen komproimsz-

cdclem győzött — Bethlen 
lejét az agráriusoknak

szumra tépésének. Általános a vé­
lemény. hogy ennek kizárólag a Jóvá­
tétel fenyegető közelségében rvv'k a 
magyarázata. Pálosban ugyani- állí­
tólag a közeli napokban ingják elin­
tézni a magyar jóvátétel ügyét én 
Bethlen nem tartotta dos/e. iinek, 
hg\ az egységet épe: , rost kockára 
tegye.

A miniszterelnök belement az egy­
ség kedvéért abba is. hogy teljesíti 
az úgynevezett agrárdemokraták ré­
széről fölmerült egyes kívánságokat. 
Viszont nem teljesítette a pénzügyi 
politikára vonatkozó óhajokat és nem 
is hallandó Kállayt feláldozni a' ag- 
rárdemokrattiknak, minthogy ;; nctiz- 
ügvi politikát helyesli.

Minden magyarázat mellett, vagy 
ellenére is bizonyos hogy Bethlen 
pozíciója ■ ■ pillanatban rendki vili erős 
és bízni lehet ebben, hogy kedvező 
helyzetét előnyösen fogja kihasználni

\ an átengedve a kezdeményezés joga, 
akkor lehetetlenség ezt az országot 
kluboknak és egyéb alakulatoknak át­
engedni. A Inisvéii ufságok munifesz- 
uílis jellegét méltóképen tetőzi he 0 
Mátyás templomban tartott rekviem.

1 kegyelet Ingát teljesen elismert, áe 
egy ilyen ünnepélynek külsőségei van­
nak. A kormány hivatalosan vett 
részt.

Itassay Károly: Úgy van. a hivata­
los hiteget megadták

Szakáés Andor: Szükségesnek tar­
tották. hogy a áetronizdlá nemzet­
gyűlés hivat tilosán képviseltesse ma­
gár a rekviemen. Szükségesnek tar­
tották azt is. hogy a kutatóikon nem­
esük a magyar korona, hanem ti 
< seit, osztrák és a galíciai koronák is 
ott legyenek.

A reformpárt támadása 
a legitimizmus ellen

Riutapest, április 12 
A nemzetgyűlés mai ülésén Viiss 

lózsei népjóléti miniszter beterjesz­
tette az építkezések előmozdításáról 
szóló törvényjavaslatot, amely utáni 
.; gazdasági munkabérek szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sára tért át a Ház. Ezután az

interpellációkra
tért át, a nemzetgyűlés.

Sztides Andor, a reformpárt tagja 
állandó közbekiáltások közben kezdi 
meg interpellációját.

Az utóbbi illőben úgymond — 
tt Habsburg propaganda olyan t ravel 
kezd megnyilvánulni, hogy a klilföl- 
'liw Magyarország olyan m, gvilágí­
tásban tűnik fel. mintha szakítva az 
dihó nemzetgyűlés áltat meghozott 
trónfosztó törvényben elfoglalt állás- 
nnntlával. arra az álláspontra helyez­
kedett vuhw, hogy ez a kérdés már 
el van döntve, a magyar trón törve- 
nyes örököse Olló főherceg 

Felkiáltások a keresztény eltenzé- 
;c": Úgy is vem.’ Nem főherceg, ha­
nem király!

z“los ellem mond ások a refm'iupdr- 
fs a szélső baloldalon.

Kiss Menyhért: Alidig nem király, 
""g meg nem koronázzák, 

szakács Andor: Nem akar ennek a 
-érdesnek az érdemével foglalkozni és 

mba bocsájtkozni afelett, hogy ez az 
jtiiaspont alkotmányjogilag fcmiUrt- 
111'0"u v;*gy sem, csak arra a tényre 
!«r, utalni, hogy a nemzetgyűlés 792/

, uszen törvényt közölt, amely tör- 
, J1 a '"agyar alkotmány integráns 

’ fs, amely Iörvény kimondotta, 
menl ..károly _ király uralkodó jogai 

‘•wáek, kimondotta a pragniaticu 
„ megszűnését is, minél ‘ogva 
i.ir,ny?.r nemzet önrendelkezési inga 

választás tekintetében vissza- 
be, * ", nrinzelre és azt is. hogy eh- 

^rdésben a magyar kormány 
a[í,a kun a kezdeménye­

zett hne > " tömény szentesítve
„i.' °i -helyeztet ett és ennek alapién 
ie,,1.1,. ^tefezö erejűnek kell lenn; min- 
vént•»''i ,ICm •’?’ "linden "ids tör- 
zés f*-,(V,l,aros helyeslés és éijen- 
á-'ilon) ,<-‘Ioruipúrt°n és rf s/.élsőbalol-

A;idor: Art kérd zi. hogy 
Zitar'tíV/ ',4'’ tc-t bárki tűntető ma- 
•ésékkei' V-a niessérhetl, hírlapi köz- 
0Uó tin«.“ broklamációkka', amely 
iZort!***- m,nt "■ 0‘töt. Ma- 

‘*tí apostol királyaként ntvt-

zik. akkor leltet-e beszélni arról, hogy 
a törvény mindenkire nézve kiitelező

Meskó Zoltán: Abszurdum a legiti­
misták lelíogásal

Szakács Andor: Ha ez a törvény 
nem hir kötelező erővel mindc-nkire 
nézve, akkor ne kívánják azt sem, 
hogy a többi törvények mindenkire 
nézve kötelező erejűek legyenek. Vol­
tak alkotmányosan elismerj kormá­
nyok. amelyek a köztársasági c.v 
akipián működtek és voltak igen je­
lentekéin tényezők, akik ezen köztár­
sasági elv alapján konstruált kormá­
nyok tagjai voltak. .4 kisga; da pari 
is egész nyíltan a köztik virágot tűzte 
ki programúiul, ttiilentmo’tdds a lobb- 
ohlidon. zaios helyeslés a reformpár­
ton.) , .

Horváth Zoltán hangja elesett savit 
ki. amint kiáltja: Ugv \ tu! Úgy van!

Szakács Andor: A kisgazdapárt pro­
gramjának első ponlja az integritásra 
vonatkozik, a másik kimondta, hogy 
az államforma köztársaság legyen

Nagy Ernő: Hz a helves!
Nagy zai a Ház minden oldalon, az 

elnök percekig csönget.
Szakács Andor: A maga részéről 

annak a törvénynek az alapján álI. 
hogy Magyarország független király­
ság és hogy a kiráyválasztás inga 
visszaszállI a nemzőire. Ha ezeket a 
törvényeket nyíltan meg lehet sérteni, 
akkor miért Ítéli el a bíróság azt az 
tilsáéiról, aki a köziár uisági állam­
forma mellen ir és manifesztál. Miéit 
ítéli el az a bíróság, amely nem a 
magyar királyság nevében, hanem a 
forradalmi idők recipéié szerint a me­
gvár állam nevében Ítélkezik. Az a 
bíróság, amely 1919-ben a magyar 
népköztársaság nevében hozott, ítéle­
tet Kívánja, hogy mindem törvény, a 
mely benne van alkotmányunkban, 
mindenki áltat egyformán megtartas­
sák.

Nagy Ernő: Tessék a törvényi tisz­
telni!

Szakács Andor: .4 törvénv kőtelező 
ereje mindenkire nézv.e egyforma.

Rassay Károly: 4 kormány köte­
lezettséget vállalt minden propaganda 
elnyomására.

Csili József: l.e is nyomja!
Rassay Károly: Hivatalos propa­

ganda folyik az államfővel az élén.
Horváth Zoltán: Még a galíciai ko­

mnál is oda vitték.
Rassay Károly: Sokat használnak 

ezzel a lávái ételi tárgyalásoknak!
Szakács Andor: 11a a kormánynak

Szilágyi Lajos: 
(Nagy zaj.)

Szakács Andor: 
koronák voltak a

Nagyon helyes!

Nemcsak ezek a 
ka falaikon, de olt 

volt a lomburd-veleniet vaskoromt is. 
amely joggal kivívhatta bizonyos <il- 

j hunban u visszatetszést.
I Haller István: Epén ez mutatja, 
1 hogy csak emlékről: van szó.

„Csak kosztba . . .!"
Szakács Andor: Az egységes párt 

kebelében fellépő bonyodalmakat a 
kormány minőig a külföldi helyzet le- 
festésével csitította el. Kérdezi, he­
lyes-! ilyen tüntető jelenségek iáeién 
nyíltan szembe helyezkedni n nagy­
hatalmakkal. Vegye tudomásul az en­
tente. hogy a magyar nemzet nem 
helyezkedik legitimista álláspontra és 
11 magyar trón betöltése dolgában az 
1921. 47. te alapián áll és a trón 7r- 
töhésénck ingát magának tnrtiu fenn.
Interpellációjával alkalmat akar adni 
a kormánynak arra. hogy eloszlat­
hassa a külföldön elterjedt aggályo­
kat. mintha itt nem tartanák be az 
1921. évi 47. tc.-t. A 4S-as kisgazda 
polgári párt nevében..

Bethlen; „az Ottó király kifejezéssel szem­
ben a hatóságoknak joguk van eljárni“

l'etkiáltások a jobboldalon: Az is 
kisgazda?

Meskó Zoltán: Hz az igazi kisgaz­
dapárt! Nagyatádit csak kosztba ad­
tuk maguk mik. (Derültség.)

Szakács Andor: A 4K-as kisgazdu- 
és polgári párt nevében, amelynek öt 
tagja van, előterjeszti interpellációját 
és kérdi, hailaiuló-e a kormány az 
1921. 47. te. kötelező ereiét mindenki­
vel szemben érvényesíteni és az ezzel 
' Heutiges mozgalmaknak gátat vetni. 
Hailanáó-e a kormány kijelenteni, 
hogy a magyar trónra sem Ottónak, 
sem másnak ioga nincsen, illetve, eny­
hüli-e a nagyhatalmaknak a Habsbur­
gok visszatérésével szemben elfoglalt 
álláspontja?

Huszár mentegetödzlk
Ezután Huszár Károly elnök szólal 

iek Az elnöki székből mondja el be­
szédút

Mint a parlament naplójából megál­
lapította Meskó Zoltán azt a ki leien 
lést tette, hogy a képviselőhöz egyik 
iilelnöke milyen ingeimen vei! részt a 
gyászistentiszteleten? Erre vontkozó- 
tag nem mentegetésbői, hanem köte­
lességemig^ a következő bejelentést 
óhajtom megtenni.

igen ő is megjelent a nemzetgyűlés 
megbízásából, amit be is jelentettek a 
nemzetgyűlésen és mintán a Ház ng.v 
intézkedett, résztvett a gyászistentisz­
teleten. A ravatalnál a keg veiét foly­
tán még a legádázabb politikai ellen­
felek is kibékülnek, különösen akkor, 
amikor olyan embernek a ravatalánál 
ielenik meg. aki Magyarország felken/ 
királya volt és aki Szent István király 
koronáját viselte homlokán. Semmi­
féle tüntetés nem volt ott. hanem egy­
szerű gyászistentisztelet volt az s a 
kegyelet jegyében- áldoztuk ott a meg­
jelentek az elhunytnak.

A Ház tapssal fogadja Huszár Ká­
roly beszédét.

Bethlen István gróf miniszterelnöki 
\ magyar nemzetnek legnagyobb ér­
deke. hogy a királykérdés újra kon- 
troverz kérdéssé ne váljék a parla­
mentben. Hossza fáradságos munka 
tilda sikerüli a kormánynak a nem­
zet akaratával együtt ezt a kérdést a 
parlamenti harcokból kiküszöbölni. 
Nem tartanám helyesnek, ha bármely 
oldalról kísérletet lentiének ennek a 
kérdésnek a inai súlyos helyzetben 
\ aló felélesztésére és ezért csak rö­
viden kívánok reflektálni az elhang­
zott interpellációra

Azt kérdi a képviselő ur, mi az ál­
láspontja a kormánynak az 1921. évi 
XI.VII. t.-cikkel szentben. Több Ízben 
megmondottam már. mi a kormány 
álláspontja, ez pedig az, hogy a meg­
hozott törvényi be kell tartani. A kép­
viselő ur bizonyos propagandára mu­
tat rá és azt mondj,,, hogy a tör­
vénnyel ellentétben áll.

Dfoztlngváljutik. én. minden nyilat­
kozatomban azt mondottam, hogy 
olyan propaganda, amely alkotmá­
nyos eszközökkel cselekszik bármely 
törvény megváltoztatására, megenge­
dett propaganda. Ilyen propagandával 
szemben a kormány semmiféle eljá­
rásnak helyét nem látja. Ha azonban 
v alaki a meghozott törvénnyel szembe 
helyezkedik, az a törvénnyel áll el­
lentétben és az liven propagandával 
szemben a kormány el fog járni.

Rassay: Miért nem engedik meg a 
köztársasági propagandát ?

Heiklen István: Azt kérdi a képvi­
selő ur, miért helyezkedik a kormány 

■ köztársasági propagandával szem­
ben más álláspontra? Azon a jogi aki- / 
pun» hogy meghozott törvény van. a 
mely ezt a kormány Kötelességévé 
teszi. A kormány tehát csak köteles­
ségét teljesíti akkor, amikor a meg­
hozott törvényt \ édj. Ami pedig a 
gyászistentiszteletet illeti, ebben min­
den objektive gondolkodó ember item

láthat egyebet, mint a kegyeletnek . 
tényét. Azt hiszem a halottak ner 
politizálnak és r, kell néiniéni a pe- 
iiiikni gyűlölködésnek és a poUnnui 
visszavonásnak. Sem a belföldön se '■ 
a külföldön nem ingnak egyebet ten 
in látni, mint a kegyelet tényei. 
mellyel minden ember tartozik az i 
hunyt királya iránt Kéri válaszául:: 
tudomásul vételét

hosszún tarló éllenzés és taps >r 
egész Házban, a szélső baloldal fa, é 
telével.

Szakács Andor ujbói felszólal. Az 
a törvény, amelyre a miniszter hivat­
kozik. 191,1. óta érvényben van. Til­
takozik az ellen. Iwgy egyes lapok 
túlteszik magukat a törvényeken, mini 
például a Képes Krónika, amely hús­
véti számában Oltó király arcképét 
ezzel a címmel közölte: II. Oltó. Ma­
gyarország királya. A miniszterelnök 
válaszát nem veszi tudomásul.

Bethlen István gróf miniszterellök: 
■\ képviselő tir azt mondja, hogy az 
191.1. évi XXXIV. Ic. nincsen érvény­
ben. meri később a köztársaság ideír 
alatt aiabb törvényt hoztuk. Az 1921. 
évi XI VII. te. harmadik szakasza sze­
rint a nemzet a királyság őst állam­
formáját változatlanul fentartia. Hz 
tehát a jogi állapot, nem pedig az a 
törvény, amelyre a képviselő ur hi­
vatkozik. Ami pedig azt illeti, hog v 
Ottó király kifejezés összeegyeztet- 
lwlö-e törvénnyel vagy sem. a kor­
mány felfogása cs az én felfogásom 
az, hogy ez a kiíelezés az 1921. évi 
XLVH. I.-cikkei ellentétben áll Az 
ilyen propagandával szemben a ható­
ságoknak foguk van eljárni.

sül a miniszterelnök válaszát, a Ház 
tndomdr.it veszi.

A tisztviselők segéive 
Homotma-y Tivadar a tisztviselő kár 

i4si testi szóvá. A követkéz* intv-



nelláilöt intézi u miniszterelnökhöz:
Van-e tudomása a minisztere.- 

„ok urnák az á 'ami alkalmazottal, 
legutóbbi segélyéről, fiz a segély oly 
csekély volt. hogy ce.ves hzetesi ősz 
látyokba tartozó 'nztviselőknek meg 
a napi ellátására sem volt elegendő 
Van-e tudomása a miniszterelnök in­
nak arról, hogy ezen rendkívüli se 
üély kiutalása óta u drágaság 80 szá­
zalékkal emelkedett, úgy. Hogy a köz­
alkalmazottak fizetésükből alig var 
napig tadliik családiakat lentartam.

Kállav Tibor pénzügyminiszter: — 
Nem volna helyénvaló, ha ennek a 
kérdésnek a tárgyalására vennem 
igénybe a Ház tiirernét. Két dologra 
kívánom csupán a Ház figyelmét fel­
hívni

\'i egvik az, hogy ne vigyünk bed 
a tisztviselőkérdés tárgyalásába tea 
áenciózus összehasonlításokat. A Pénz 
ügyminisztereknek mindig arra irá 
nyúlt a törekvésük, hogy az e r 'tormr 
elbánást ténnyé változtassák. A má­
sik dolog, amire telkivánom Imii a 
Ház ügyeimét, a tisztviselők több el­
látásának a kérdése. Ez a kérdés a 
legszorosabban összefügg az ország 
pénzügyi és gazdasági helyzetével. 
Megoldásról csak akkor beszélni tünk. 
ha a korona értékét stabilizál'út és 
az államháztartás egyensúlyát nt-lyn 
állítottuk. Mindaddig, amíg a áriig.: 
srfg így növekedik, természetesei 
emelni kell a fizetésekéi. Már is fog­
lalkoznak ezzel a kérdéssel és a mai 
gazdasági helyzetnek megfelelőé i fog­
aik szanálni a tisztviselők heivzitél.

Ilomormay Tivadar a választ tudó. 
másul veszi.

Az ülés háromnegyed négy órakor
ért véget.

Hermes uj jótróíételi terse
Párls, április 12. A Journal beilini 

tudósítója állítólag legilletékesebb né­
met részről szerezte azt az értesülé­
sét, hogy Hermes birodalmi pénzügy­
miniszter uj jóvátétell tervet dolgozott 
ki. Ez a jóvátétel! terv azon alapszik 
hogy Németország 26 milliárd arany- 
márkát fizetne Franciaországnak. A 
Helgáimmal és Olaszországgal szem 
heti fennálló jóvátétel! tartozásokat 
pedig oly módon kívánja rendezni, 
hogy ez a két állam meg legyen elé­
gedve. Ezeknek a tartozásoknak első 
részlet törlesztését a legrövidebb időn 
leiül teljesíteni kell. A pontos fizeté­
sért Németország a Ruhr-vldék Inda- 
léktalan kiürítését kívánja.

A Journal tudósítója megjegyzi, 
rogy nem sikerült megállapítania, 
rogy vájjon a Cuno kabinet egvetéit-e 
tazcl a jóvátétell tervezettel.

Äz uj postai tarifa
Budapest, ápr. 12. Április 16-tól a

következő ni postai díjszabások lép í 
nek életbe: í

Helyi levelek portóját 15—25-rc, !
távolsági forgalomban 25-ről 40-re. 
Szomszéd országokba szólót 45-ről : 
75 koronára emelik. Helyi levelezőlap 
portódlja 10, vidékre 20 korona lesz. 
Külföldre 45—60-ra emelik. Az aján­
lási díj leveleknél csökkent 50-ről 
25-re, vidékre maradt vátozallan.

Az első zóna a jelenlegihez több 
mint a felére olcsóbbodik, a második 
nagyjában' változatlan, a harmadik a 
jelenlegi díjnak körülbelül kétszerese. 
Az élelmiszer csomagok olcsó tarifá­
ja megmarad.

Az utalvány és a táviratdij nem drá
Kill meg

A teleíondil Budapesten kétszerese 
lesz az eddigieknek, tehát 48 ezer ko­
rona. vidéken csak 50 százalékkal emel 
kedik és 50 százalékkal több lesz az. 
interurbán beszélgetés dija is.

Gyapjúszöveteket
jót 6b olceón kizárólag

I Weísz Ignác SSL
j »*■ ■»*>. Piac U.73.

rowBfm jnjM jmÍMttslI

Hat erdeiéi mi gyár ptóslumlöi mepotáí 
a BjilBMossägor

Kolozsvár, ápr. 12. A román köz­
oktatásügyi minisztérium 3117. számit 
rendeletével hat magyar gimnázium­
tól (Arad, Déva, Torán, a kolozsvári 
református, Szilügysomlyó es Szat­

mári megvonta a nyilvánosság jogát 
azzal az űrüggyel, hogy ezeknek a 

1 i m rí áziu ni < > kn u h mm ‘S ei ? c k k v ah fi kait 
inneniik u francia ny,clv tani tusai a.

Szabadon engedték a Phötiusz villangyár
munkásait

Budapest, ápr. 12. A vas- és fém­
munkások központi szövetségének ve­
zetősége a rendőrhatóság előtt kije­
lentette, hogy y önzetbe vett munká­
sok szabadlábra helyezése esetében 
minden teltétel nélkül megkezdik u 
munkát és bevárják a folyamatban 
lévő tárgyalások eredményét. A szö­
vetség vezetősége ezért garanciát vál­
lalt és az őrizetbe vett munkások sza­
badlábra helyezését kérte. Csatlako­

zott ehhez a Ptwbusz gyár vezérigaz­
gatója is, valamint a munkában ma­
radt havidíjas munkások.

Az őrizetbe vett munkások is köte­
lezték magukat, hogy szabadlábra he­
lyezésük esetében minden feltétel nél­
kül munkába állanak. .4 rendőrség 
ezután mind a 118. őrizetbe vett mun­
kást el bocsátotta, de az ellenük meg­
indított vizsgálatot folytatja

HÍREK
,r" M|

DEBRECZENI 
független újság

politikai napilap.
A szerkesztésért Ideiglenesen feleld •
römer richArd,

Kiadó:
HEGEDŰS és S A N|D O H

irodalmi és nyomdai r.-t 
Előfizetési ár: Egy hóin 400 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal : Piac utca 41).

Telefon 18.

A bajtársi szövetségek Küldöttsége 
bizalmáról butosnutta a degradált 

Werbőczy-vezért
Bomlási processzus a bajtársi egyesülésekben

Beszámoltunk ma a debreczeuí baj­
társi szövetségek Gyula-székének 
ama határozatáról, amellyel viski
Munka Tibor Werbőczy vezért tiszt­
ségétől megfosztotta, A Gyula-szék 
Ítélete nagy visszatetszést szült az 
egyetemi Hiúság körében, különöse 
pedig a jogászok azok, akik a é.cgra- 
dálást mélységesen elítélik. Mint teg­
nap jelentettük a Werbőczy bajtársi 
szövetségben az Ítélet következtében 
már megindult a bomlási orucessus, 
amennyiben Pongrácz Elemér jogátz- 
elnök és 15 társa bejelentették a Wer­
bőczy bajtársi szövetségből való ki­
lépésüket. Ez a bomlási íolyamat még 
nem fejlődött ki egészen, mára már 
nyilvánvaló lett, hogy nemesük a jo­
gászok. de más fakultásbeli oujtarsak 
Is szolidárisak a meghurcolt volt ve­
zérrel és tömegesen határozták el ki 
lépésüket a bajtársi egyesülésekből.

Annak a gyönyörű eszmének, 
melyet a hatalmi kérdésnek akarnak 
alávetni, lépcsözctrc van szüksége s 
hogy elérjék, bek vonnak engem és 
családom.

— Én csak annyit mondhatok az 
egész ügyre vonatkozólag, hogy amit 
én, mint vezér, a legszebb és_ legié- 
nyesebb rehabilitációt nyertem és még 
jogok nyerni, úgy családom is felül all 
minden piszkos gyanúsításon es meg 
togia kapni az elégtételt.

Az Ítéletet, melyet a Gyula-szék 
hozott ellenem, tudomásul vettem,

|> csupán csak annyit fűzök hozzá, - a 
• mit sok dcbreczeni ügyvéd kijelentett, 
l hogy ilyen Ítéletet még a „Corpus 
I, Juris" sem tartalmaz, pedig tiidomá- j 

sunk szerint az egész büntető törvény 
( kezesünk ezen épül fel.

Küldöttség Hátikénál
A különféle bajtársi szövetségek 80 

tagja ina délután megbeszélésre gyűlt 
össze a bírói internátusbán, ahol állást 
foglaltak a Hanka Tibor ellen hozott 
Ítélettel szemben és a degradált ve­
zért bizalmukkal tüntették ki. Ezután 
tíz értekezlet tagjai Hanka Tibor Mik- 
lós-ulca 45. szám alatti lakására vo­
nult, ott üdvözölték és uizalmukról 
biztosították. A meghurcolt vezér 
meghatóban köszönte meg a ragasz­
kodás eme kétségtelen jelét, mely an­
nál jobban esett neki. mivel a nagy 
küldöttségben a dcbreczeni bajtársi 
szövetségek minden árnyalata képvi­
selve volt.

Hem veszi meg a város 
a Kreíth-pjteniényt

Az expressdij kétszeresére emelke­
dik. Hírlapoknál egyes példányoknál 
30 gramm súly 60 fillérről 1 korona- j 
ra, 30—100 grammig 60 fillérről 2 ko- . 
rónára emelték. A csomagportó dija- ( 
nál reformot léptettek életbe Az ed­
dig egységes távolságok helyett há­
rom zóna lesz. 50 kilométerig az első 
zóna, 50—200 kilométerig a második 
és 200 kilométeren felől a harmadik 
zóna.

Kratochwill nyilatkozata 
Kratochwill Károly körletparancd- 

nok nyilatkozata, melyet a Gyula- 
szék rendelkezésére bocsájtott. a kü 
vetkező:

' A múzeumi bizottság ma délután 
1 ülést tartott, amelyen foglalkoztak a 
■ Kreith télé 48-as gyűjtemény megvé­

telének kérdésével. A bizottság nem 
javasolta a gyűjtemény megvételét, 
miután abban kevés a dcbreczeni vo- 

; natkozásu, másrészt a gyűjteménynek 
i alig van muzeális értéke. A bizottság 

örömmel vette tudomásul Zoltay Fa­
jos felgyógyulását aki rövideseit meg 
is kezdi az ásatásokat a pocsaji Le­
ányvár őstelepcn. Foglalkozott ezután 
a bizottság a hortobágyi csárda falán 
elhelyezendő Petőfi emléktábla ügyé­
vel, amelynek előkészítésére bizottsá­
got küldtek ki. Végül a múzeumi tiszt­
viselők uj fizetési kategóriáit állapí­
totta meg a bizottság.

Igazolvány
Debrvczcn 1923. évi április hó i 2-én 
Igazolom, hogy özv. Hanka (intené 

dcbreczeni lakos és családja ellen, a 
katonaság részéről semmiféle gyanú 
nem merült fel és ellene nyomozás 
nem tétetett folyamatba.

szentkereszthegy Kratochwill 
P. H. Károly altábornagy

vegyes dandárparamcsrok

Hanka nyilatkozatul 
Hanka Tibor ügyével kapcsolatban 

a következő nyilatkozatot tette egy 
újságíró előtt:

— Elítélem az egész ügyet mely 
személyemen nem tudva győzedelmes 
kednl, családi vonatkozásokat akar 
beledobni egy szennyes áradat pisz­
kos hullámaiba.

SELYMEK
Crépe de chine 

Georgette 
Japonaise
minden színben

FRANK SÁNDOR
nőidivot cégnél,
Piac-u.42.

SZÉCHENYI-« TCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy­
tisztító- ás gőzmosógyárának felvitelét

HKABÉCZY ZOLTÁN.

— Enyhülő Idő váltakozó felhőzet­
tel. Meteorológiai intézet jelentése: 
Hazánkban cső nem volt. Az ég túl- 
nyomóan derült, a hőmérséklet nap­
közben elérte, vagy megközelítette a 
20 fokot, ma reggelre azonban még 
5 fokra siilyedt le. Időprognózis: Vál­
takozó felhőzettel továbbra Is enyhülő 
idő várható legfeljebb nyugaton némi 
esővel.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
pénteken, április 13-án, délután fél -t 
órakor ülést tart. Az illés tárgyai közt 
szerepel a köztemető helyének kije­
lölése: a kéménysyseprési dijak fel­
emelése; a zenede! igazgatói állás: a 
rovaregylet kérelme 500011 koronás 
díjért, a világítási vállalat beruházási 
kölcsöne.

— Istentiszteletek a Deák Ferenc- 
utcai zsidó nagytemplomban. Pétite­
ken este fél 7. szombaton reggel 7. d. 
e. fél 11. délután 5, este 7 órakor, hét­
köznapokon reggel egynegyed 7. este 
háromnegyed 7 órakor.

— A négy püspök napja. Óriási ér­
deklődés előzi meg a négy magyar 
református püspök együttes előadá­
sa I. amely április 15-én pontosan dél­
után 5 órakor kezdődik s amelynek 
műsora a következő lesz: Bach: Fan- 
taise; Reinbet-gcr: Andante religiös»; 
Orgonán előadwja W. Hammerstedt 
János tanár. Imádkozik Németh István 
dunántúli püspök. Bliss: Fel barátim... 
Férfikarra átírta Mácsai Sándor ta­
nár. Énekli a kollégiumi kántus Má­
csai Sándor vezetésével. A debre- 
ezeni kálvinizmus múltjából előadást 
tart dr. Révész Kálmán tiszáninneni 
püspök. Duett Mendelssohn 95. zsol­
tárából. Énekli Révészt!é Váró Margit 
és Ujfahtssvné Mándy Margit_ ttrhöl- 
gyek W. Hammerstedt .1. tanár or- 
gonakisérctével. Előadást tart Dr. 
Ravasz László dtinuincllcki püspök 
Oláh K.t Nemzeti ima. Énekli a leány- 
középiskola énekkara Horváth Káron 
tanár vezetésével. Záróbeszédet y 
áldást mond Dr. Baltazár Dezső ti­
szántúli püspök. Luther Bach: Erő« 
várunk néktink az Isten; és 179. (-45 
dicséret: Dicséret, dicsőxség, tisztes­
ség és hálaadás . . . Előadja a honved- 
zenekar, Nőth Antal karnagy vezeté­
sével. Figyelem! Ä miisort pontosan 
kezdjük Az egyes számok alatt az al­
tók zárva vannak! Aki a jegynek esi 
műsornak magához váltása áltál ne 
érzi még teljesen lerovottnak a Krt.. 
tus kincsei iránti kötelességét, az ' 
jövetkor adakozzék, amint eltoKe 
szivében! ,

A bolgár kormány összetciepi 
a kommunistákat. Szófiából tele , 
Szlambtilinszki miniszterelnök egy
tisztéi gyűlésen beszédet tat to ■ills/, un >,.V Ul VCIV11 1 ,1118703-

melyben a bolgár kommunista mom 
lomról szólva kijelentette, imv .JlUlllvvwv. , ‘ ,V id

kormány törvényjavaslatot készt ■ 
melynek értelmében mindazokban 
községekben ahol a konimumstOZSeRVKDUIl Uliui u .............. „opVO-ta a 10-et meghaladja, ezek^ >5 

át kisajátítják és arra kent -'z
nir 
n
őket.őket. hogy kommunista alapon szer
vezendő községekbe költözzenek;

községekben a munkai.FzCkhCIl tv nvi-vn---  „ „ArrPN
község tagjai között egyen o ^ 
ben fogják felosztani, a termc.es e ^ 
menyéből a község tagjai 
arányban fognak részesedni- ,
- Nem képviselteti magát a lp 

az Andrássy emlék ünnepély en.
,-ilis 29-én országos etnlckutmeP^atnléktintic,. d_ 
rendeznek Budapesten Id. eri'-|Z£ves

születésének s/a«rássy Gyula születcxeiies 
évfordulója alkalmából. iiebn’-
rendező bizottsága meghívta csse 

........ ,r "°KV a mcghtvássfezen városát is,
magát az ünnepélyen, n tá­
rná délelőtt foglalkozott »
„ács és nagy vita indult meg

WXi április

hogy felküldiöli e
ünnepségre, Vagy 
Budapesten tartóz 
esetleg az ug.vai 
tartózkodó Szabó 
nácsnokot bízza m 
se létével. A tanács 
tározóit, hogy a v 
helyzetére való tel 
viselteti magát az 
nepélyen.
_ Fehérneműt \

városi tanács inai i 
mán főszámvevő a 
hogy a nagyerdei f 
lótnán.va teljesen tő 
zeledő fürdőszezon 
legalább 100 töriilk 
szerzése szükséges, 
céget szólított fel a 
közül azonban csa 
ajánlatot, amelyek : 
fehérnemiiek több 
rónába kerülnének, 
végül is úgy Fiatat 
utón fogia biztosita: 
dö fehérnemű szűk:

— Tolvaj cipész« 
dányi csendűrőrs ő 
dcbreczeni államte 
Tóth Sándor piisp 
gii cipészsegédet. . 
vemheréhen llrmint 
eipészmestcrtől 27 
és hozzávaló anyai 
ez é\ elején Mohi 
ezeni lakostól 200t 
ruhaneműt lopott el 
akivel Mohiaménál 
rendőrség a cipész 
gét letartóztatta és 
ügyészség fogházait

— Hoór—Tempis 
operettéivé a Zene 
14-én este tél 8 óra 
Húsznál.

— Kereseti adó 
mátok beadása. A

“felhívja az adózók 
kereseti adóról szó 
t.-c. 23. szakaszára 
az ált. kereseti a 
iára bevallásokat ki 
méltóságú m. kir. 
riutn 5800 1923. s 
a törvényben meg; 
1923. évre kivétek 
20-ikáig hosszabbik 
lások f. évi április 
beaadandók az ad< 
illetékes városi adó 
tályainál. Vallomást 
iparosok, kereskedi 
védek, művészek, 
stb. általában barin 
foglalkozásnak, föld 
értve hányadrészét 
bérlőket, házak, kil 
albérletbe adástól 
tnckről, járadékok 
szolgáltatások jöv 
szabadalomért vagy 
zetett dijak, baszni 
szolgáltatások, őröl 
tokok szolgálmány; 
utón fizetett járadék 
tóiában bárminő szí 
ségböl. foglalkozást) 
delemről A bevallás 
jíjvatal irattárában 
föklszin(. darabonki 
szerezhetők be. Ak 
előirt határidőben n 
bevallásából adókö 
'll'ctvc jövcdehtiet 
során megállapított 
'ekét illetve a kiilö 
*c5z eleget a kivett 
Zalákat fizeti bírság 
. ~ f ürdő megnyit 
lz.r- hitközség Pásti-
ujomtan átalakított ; 
turdőie megnyílt. F 
va reggel 7 2-ig r
2—8-ig.

~ A nölszabó n 
gahua. Az ipariigyt 
:l második békélteti 
szabó iparban előd' 
''gyében. A munka 
?.:f százalékos hét' 

.'tülök viszont 1!
tok•-.egyben a jeleni 

des felbontását ki 
JHapodni nem tudta) 
keltetés lesz az ip;
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hogy ielktildjön e valakit a város az 
ünnepségre. Vagy pedig valamelyik 
Budapesten tartózkodó képviselni 
esetleg az ugyancsak Budapesten 
tartózkodó Szabó Kálmán nyg. ta­
nácsnokot bízza meg a város képvi­
seletével. A tanács végül is ug> ha­
tározott. hog.v a város nehéz anyagi 
helyzetére való tekintettel nem kép­
viselteti magát az Andrássy emlékün­
nepélyen.

_ Fehérneműt vásárol a város. A
városi tanács mai ütésén Kondor Kál­
mán főszámvevő arról tett jelentést, 
hogy a nagyerdei fürdő fehérnemű ál­
lománya teljesen tönkre ment és a kö­
zeledő fürdőszezonra való tekintettel 
legalább 100 törülköző és lepedő be­
szerzése szükséges. A főszámvevő öt 
céget szólított fel ajánlat tételre, akik 
közül azonban csak két cég tett fix 
ajánlatot, amelyek szerint a szükséges 
fehérnemück több mint egymillió ko­
ronába kerülnének. A városi tanács 
végül is úgy határozott, hogy más 
utón fogia biztosítani a nagyerdei für­
dő fehérnemű sziikségcletét.

— Tolvaj cipészsegéd. A püspökla­
dányi csendőrőrs őrizetbe vette es a 
debreczeni államrendörségre kísérte 
Tótit Sándor püspökladányi ii’ctősé 
gii cipészsegédet, aki a múlt év no­
vemberében Bruiimv Lajos nádudvari 
eipészmestertől 2i pár cipőfelsőrészt 
és hozzávaló anyagot lopott el, maid 
ez év elején Molnár Lajosné debre- 
vzeni lakostól 21X1000 korona értékű 
ruhaneműt lopott el feleségével együtt 
akivel Molnáráénál laktak. Az ái.am- 
rendőrség a cipészsegédet és ielesé 
gét letartóztatta és átkisérte a király 
ügyészség fogházába.

— Hoór—Tempis Erzsébet dal- és 
opereetél.vc a Zenedében 102.4 április 
14-én este léi 8 órakor. .legyek a í.lc- 
Husznál.

— kereseti adó kivetéséhez, vallo­
mások beadása. A városi adóhivatal 
'felhívja az adózók figyelmét az ált. 
kereseti adóról szóló 1022.--Vvi XXIII. 
t.-c. 2.4. szakaszára, melynek alapján 
az ált. kereseti adó kivetése cél­
iára bevallásokat kell beadni. A nagy- 
méltóságú m. kir. pénzügyminiszté­
rium 5800 102.4. sz. körrendeletével 
a törvényben megállapított határidőt 
102.4. évre kivételesen i. évi április 
20-ikáig hosszabbította meg. A beval­
lások 1. évi április 20-áig feltétlenül 
beaadandók az adózó lakása szerint 
illetékes városi adóhivatal egyes isz- 
tályainál. Vallomást adni kötelesek az 
iparosok, kereskedők, orvosok, ügy 
védek. művészek, magánmérnököl 
stb. általában bárminő önálló értelmi 
ioglalkozásuak. földhaszonbérlők, ide 
értve liányadrészes, feles, harmados 
bérlőket, házak, lakások iöbériöi, az 
albérletbe adástól származó jövedel 
tnckről, járadékok bá-nyajáradékszerii 
szolgáltatások jövedelmével bírók 
szabadalomért vagy szerzői jogért fi­
zetett dijak, haszonbérek és hasonló 
szolgáltatások, önökbér és zsellérbir­
tokok _ szolgálmánya, járadék telkek 
útin fizetett járadékok élvezői stb. Ál­
talában bárminő személyes tevékeny­
ségből, foglalkozásból származó jöve­
delemről A bevallási iv a városi adó 
üivatal irattárában (Kossutliu. 4. sz.) 
föMszinl. darabonként S koronáért 
szerezhetők be. Aki a bevallásit az 
előirt határidőben ttom adja he. avagy 
bevallásából adóköteles foglalkozást 
illetve jövedelmet kihagy, a kivetés 
sorait megállapított adónak 25 száza­
ikul illetve a külön felhívásnak sem 
•=sz eleget a kivetett adónak 50 szá­
zalékát fizeti bírság fejében.
. — fürdő megnyitás. \ debreczeni 
lz.r- hitközség Pásti-utca 8. szám alatti 
Uiomiati átalakítóit gőz. kád és tükör- 
nirdoje megnyílt. Férfi osztály nyit- 
va reggel 7 2-ig, női osztály délután 
4—8-lg.

~ A nölszabó munkások bérmoz 
xaima. Az iparügyosztályon itta volt 
• második békéltető tárgyalás a női- 
i'iff-i*? ipar*1an előállott bértnozgalom 
gyében. A munkások ragaszkodtak 

Lő, százalékos béremeléshez, a inun- 
Mitatok viszont 15 százalékot igér-

I.egyheti a jelenlegi kollektív szer- 
■n 'i!' /elbontását kérték. Miután meg 
u/lapodni nem tudtak 
keltetés lesz hétfőn iiiíiisis bú 

iparügy osztályon.

Teldhfllm 
Imre

*

Felhívás az ipa rosti lesterekhez.
/•elhívom a tanoncstartó mesterüket, 
liog.y a vasárnaponként., délelőtt léi
11 urai kezdettel, az Árpád-téri tem­
plomban tartandó ifjúsági istentiszte­
letié föltétlenül bocsássák el tauoti- 
c a ik itt. A mesterek becses figyelmé­
be ajánlom a vasárnapi nninkaszünet- 
te vonatkozó törvényt s az ttj ipar- 
torvén.vt, mely szigorít kötelességé 
reszt a vallásos nevelés intezivebbé 
tetteiét, Gyülekező pontosan II órakor 
az iparos tanonciskolában, bray Sán­
dor s. k. iskolaszéki elnök.

Felhívás. Felkérjük a debreczeni 
felső kereskedelmi iskola 191,4-ban 
végzett azon növendékeit, akik Deb- 
ryezcnbeii laknak, hogy a 10 éves ta­
lálkozó előkészítése végett 16-án hét­
főn este fél 9 órakor a Uambrinus kü­
lön termében jelenjenek meg. Az elő­
készítő bizottság.

— I lei 2 osztrák korona. A bécsi 
törvényszék hozta ezt ti döntést, még 
Petiig egy konkrét ügy kapcsán, a 
melyről bécsi szerkesztőségünk a kö­
vetkezőkben számol be: Rudolf Lic- 
biseit bécsi kereskedőnek még a há­
ború előttiül 12811 korona követelése 
volt Nopaelta Ilona bárónő ujaradi la­
kossá/ szemben. Ezt az összeget a 
bárónő mindeddig nem űzette meg. 
Leibisclt erre néhány hónap előtt a bá 
romit beperelte 6405.50 lei összeg ere­
iéig. mivel a régi koronát Erdélyben 
2:1 arányban váltották be leire. A bé­
csi bíróság az osztrák pénzügyminisz­
tériumtól kért véleményt ebben az ér­
dekes ügyben. A bécsi pénzügymi­
nisztérium az ügyet mérlegelés alá 
vette és a különböző szerződések 
inét tegelése alapján megállapította, 
hogy az erdélyi adósoknak leiban kell 
fizetniük, még pedig a becserélés! 2:1 
arányában. A bíróság ezért Nopaclia 
Ilona bárónőt elmarasztalta a 6405 lei 
és 50 báni fizetésében. Az Ítélet iieni- 
csttk jogerős, de elvi jelentőségű, a 
miért általános érdeklődésre tarthat 
okot nemcsak Ausztriában, hanem az 
összes utódállamokban is.

Becsben megkezdték az ,.Insulin" 
gyártását. Bécsi szerkesztőségünk je­
lenti: Tudományos kötökben néhány 
hónap alatt feltűnést keltett a ettkor- 
heVegség „szérumának, az ..jnsiilm'"- 
nak Amerikában történt felfedezése. 
Az ..liisulin-t" Amerikában már kipró­
bálták és eredményesen gyógyították 
vele a cukorbetegeket. A bécsi tudo­
mányegyetem laboratóriumába ti most 
szintén megkezdték az ..Insulin" gyár 
fását és a vele való kísérletezést. Ha 
a bécsi kísérletek eredménnyel lóg­
nak járni, úgy Becsben megkezdik az 
„liistilin"-nak nagyban való gyártását, 
ami egész Európa számára a cukorbe­
tegség örvendetes alkonyát jelentené.

— Óriási torony. Londonból jelen­
tik: Wembley térségen a jövő éviién 
rendezendő kiállítás területén óriási 
tornyot építenek. A torony 600 láb 
magasságú és 900 lábnyira les/ a 
tengerszine felett. A torony tömör 
betonból készül, liviigeralakn lesz. 
Alapja csak egy acre területet foglal 
el, inig például a párisi Eifcltorony 5 
acre területen áll. A látogatók óriási 
komorakban fognak a torony csúcsára 
szállíttatni. A kosár három szakaszon 
fogja az utat megtenni, amely fel és 
le összesen hét perc időt fog igénybe 
venni.

— Tntanklt Ámen átka. Howard 
Carter, aki évtizedeken át riiiiiKa- 
társa volt Carnarvon lóriinak a 'nxoni 
ásatásoknál, kairói távirat jelentése 
szerint súlyosan mebetegedett, álla 
pota az orvosok véleménye szerint 
aggasztó. Carnarvon lord halála óta 
Carter az egyiptomi ásatások tudó 
Hiányos vezetője volt. Lady Carnar 
von, aki íérje koporsóiát haza akarta 
szállítani, Luxonban maradt, hogy 
Carter! ápolja.

Szörmeruhákat Részit, alakit, ja­
vít legolcsóbban Klonda szilós. Ipar­
kamara. telefon 14—25.

Vízvezetéki és bádogosmunkát 
Fiilöp. Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Tiikörgyártás, üvegcsiszolás. regi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak di 
szitásé Sipkovits Béla üvegtnti- 
ipnr vállalata Sziv-utca 15 14. Te­
lefon 356,_______ooooooo:;

£* W
Kossuth 
utca 
fi.P0SZT0HAZ

I még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely-'

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

1‘h.N 1 l:k l>) bérlet. A böregér. 
SZÓMBA I délután: Aranymadár; 

este: Kék frakk,
VASÁRNAP délután: Hamburgi meny­
asszony; este Falu rossza.

A színházi iroda liirei 
Böregér bájos dallamai még csak 

ma csendülnek fel a Csokonai-szin- 
házban.

Délutáni előadások. Szombaton 
Aranymadár, vasárnap Hamburgi 
nieii.v asszny, háromkor

Bimbula iöszereplésével Gillette, a 
senki lánya második részét mutatja 
vb az Apolló ma pénteken és szom­
baton. Jegyelővétel.

Vígszínházban szenzációs remek­
mű! Fantom, Gerhardt Hauptmann re 
kénvét filmre irta Hindu síremlék szer 
zője. Főszereplők Putty Fia, Lili Da- 
gover. Kizárólag felnőtteknek.

tegnap és az elmúlt napokban nem 
tudtak kosztpénz ttlakjáhan elhelyezni 
és ma papitok vételére fordították. 
Árak:

Hivatalos árak: ISuz.i 7ö kilós tisza- 
vidéki 220 22. 78 kilós tiszavidéki 
222 25. egyéb 227 25. rozs 140 45. 
takarmányárpa llo 15. sörárpa 130 — 
40, zali 140 50, tengeri 105—108,, 
korpa 66 i>7, lucerna 750 950.

Bankok: Ang.-M.tgv. bank 6200 
7.400, Hazai 7400 8500, Hermes 2700 
.4050. Magyar Hitel 4051«) .4250. Jel­
zálog 1600 2350, Leszámítoló 5900 
021X1, Osztrák Hitel 1.4 4300, Keresk. 
44 501X1, Magyar-olasz 1700—2500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2800 
3000, Általános 8300 9100, Hazai 63

spoitr

Kelet és Oél csapata
káldv Zsigmond kerületi kapitány 

itta este állította össze a Hél ellen 
küzdő keleti válogatott csapatot, meg 
hallgatva a melléje rendelt válogató- 
bizottság tanácsait. Este 8 óra után 
közölte a kerületi kapitány a sajtó 
képviselőivel a válogatott csapat ösz- 
szeúllitását, mely a következő:

Farkas (l)VSC) Erdélyi (KSE), 
Roth (I.H'E) Fejér (DTE), Sípos 
tDKASE). Szolárszkv (DVSCl Ok- 
tös (DKASE), Wampetich (DVSC), 
Mcttin (DMTK), Onody (DMTK), Kai­
ser (DTE). Tartalékok: (iiaiz (D. 
MTK), Eóris (DTE).

Az összeállMást ki itizjikii nem 
éilntitjtik és lia van is némi hiba, nein 
a kerületi kapitányon múlt.

I igyauesak ma állította ítél is össze 
a csapatát. Dél csapata szegedi tudó­
sítónk telefoiiielentése szerint így áll 
fel:

Szögi (KEAC) Czeglédi (Yasr 
. utas). Beck (SzAK) Boros (Csa- 
* bai AK). Csák) ISzAKl. "Mntóka (Sz, 

AK) Kovács Buna (Sz'TK), Hapa 
(SzAK). Megyeri (SzAK), Martonosi 
(SzAK). Vöneki (SzAK). Tartalékok: 
Kaitnsi (Vasutas). Faragó (Vasutas).

Tudósi tónk szerint Hapa még alig 
gyógyult fel s igv szereplése nem bi­
zonyos. helyette szükség esetén Ka­
pusi (Vasutas) fog játszani, '.italában 
gyengének mondják a Mart tnosi, Vö­
neki balszárn.vat, mert Martonosi erő­
seit visszaesett formájában, inig Vö­
neki csak árnyéka a nagy Soltinak.

A kémleli kapitány ma egy utolsó 
próbát Tartott, hogy még egy trial 
tapasztalatba! gazdagabb legyen. A 
trial nem hozott könnyebbséget, a 
trial utált ép oh keveset tudhatott, 
mint a trial előtt. A DKASE csapatá­
val szemben a következő válogatott 
állt ki:

Farkas (iiaiz. Rotli Horváth Si­
pos. Szolárszkv I. Ökrös iii., Fő-ís, 
Wampetich Merlin. Kaiser.

A mérkőzés lanyhán indult, ke-óbb 
a DKASF letörik és Fóris két szép 
gólt lő. A végeredmény 4:tl voil ; vá­
logatott csapa! javára. Mészáros is. 
Farkas is 2 2 gólt kapott. A trial
szomorú tanulsága, hogy árva a válo­
gatott csapat jobhszélső posztja Ök­
rös 111 semmit sem mutatott. Mertlti 
II. is gyenge és bárhogt is állilotta 
össze a kerületi kapitány a csapatot, 
kettő közül a harmadik Barin (DTE) 
állítat csak ezen a poszton.

.ló volt a trialön Wampetich. Fótis, 
Sipos és Kaiser, a halfsor szilt kén 
mozgott. A mai trial után sem nézhe­
tünk rózsás reményekkel a vasárnapi 
találkozó elé. mindazonáltal becsiile- 
tcs küzdelemre van kilátásunk.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde 

Zürichi zárlat: 0.12
Budapest, április 12.

I'rtcktőzsdie. A iszilárdulüs ma 
olyan erővel robbant ki. ami szinte 
példátlan még a legerősebb hausse 
ideién is. óriási forgalom, nagy ár­
emelkedések. A vételi megbízások 
egész özönével jöttéik ma az tigynö- 
bizománnyal a piacra és hozzávetőle­
ges becslés szerint közel egytnilliárd- 
ra teszik azt az összeget, ainelvct

Malmok: Borsod Miskolczi 18 
21X100, Concordia l-l 5000. Budapesti 
45 81)00, Gizella 10500 2000, Hungá­
ria 23 oooo. Viktória 32 8000.

Bányák és téglagyárak: Bcocsini 
165 85000. Kohó 8ti 921X10. Dräsche 
45 öllliOII; Magnesit 320 50000, Ált. 
Kőszén .44)1 Ö8000. ;5a|gó 1.4.4 142000
Vrikáityi 2iiu 25000.

Nyomdák Athenaeum 2x 31800, Ré­
vai 8500 7-9000.

Vasművek es gépgyárak: Kölniig 
12500 351)0. Ganz-Danub. 2350— 
700001). Ganz-vili. 300- 50000, Láng 
50 mux*. Limák 5550 8750, Mag)', 
acél 72 61IIMl. Rima 21850--3300, 
Schlick 22 7500, Wörner (i4)X1 72011, 
Kistarcsai 18 205(H).

Kiilöniéle vállalatok: (ischwmdt JIX)
14000, Baróti .4850 4000, Báni 18500
23000. Ciliimül ln I4IXI. Egyes, iz­

zó 80 9.4000. Textil 5300 6000, Pa­
pit 9 99i;o. Spódium 19 -21500, Flóra 
exöOiT 335011. Fővárosi sör 7800—8500 
Karton 37500 40500. Királysor 9500- 
10500. Kiotild 145(11) 6500. Krausz 
szesz 27- 90(10, Polgári sör o2 -5000. 
Magyar pamutgyár 50 9. Magyar 
Cukor -145 751X10, Lámpa 40500 500o 
őstermelő 05 SOUIMI. (inmi .Ki 40000, 
szikra 36 4O000, Stummer 280 
95000, Telefon 30 8000.

Faipari vállalatok: Hazai 15 8000, 
Egyes, la 1875 2050, Lignum (hitelfa) 
10500 11 si III, Magyar Erdő I9IXI 

210(1, Nasiei 188 95000, Lichtig !600
900.
Közlekedési vállalatok: Adnia 7.4 

9OII0. Atlantika 19600 225000, Közúti 
4500 -7375. Városi 2400 700, Délivas- 
nt 14 500. Levante 129 40000, Állam 
vasút 6.8500 75000. Tröszt 25 30000.

Az ntótözsdén kissé elcsendesedett 
a forgalom, az irányzat változatlanul 
szilárd. Tájékoztató árfolyamok: Ma­
gyar Hitel 41500—42000, Izzó 86000, 
Spódium 20500. Goldberger 19500, 
Karton 38500, Lámpa 42000, Osztrák 
Hitel 19850. .A Hamvasul 138000, Bt r- 
sod-Miskolczi 19500, Concordia 145011, 
(ii/'.lia 11250, Hungária 25000, Viktó­
ria 37000. Irikáttyi 21500(1, Ganz-vili. 
330(100, Georgia 175000, Lichtig 1825. 
Altalanos Kőszén 3620011.

Egynegyed 3 órakor: Salgó 135000 
Rima 24000. (ieorgia 175000, Altala­
nos Kőszén 360000.

firany és ezüst |
pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre

banküzlete. 
Petófi-tér 13. Telefon 298

Tőzsdei tn egoi z, ások 
előnyösen eszközöltetnek.

Ertífcpapirokra HölcsSaOtet folyósít.
Zürichi zárlat

Zürich, április 12. (Zárlat.) Berlin 
-’no. Hollandia 214 és fél, Neyork 547 
és fél. London 2555, Paris 3655, Mi­
lánó 2725. Prága 1040. Budapest 12, 
Belgrad 557 és fél. Varsó 140. Becs 
77. osztrák bélyegzett 77. Szófia 427.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az áremelke­

désben egy kis stagnáció állott be. Az 
irányzat azonban Így is szilárdan ala­
kult. 7(i kilós alapon a következő ára­
kat legyeztek az állomáson: 220 22. 
rozs, állomás 140 45, egyebek csen­
desebben tendáltak. Zab üzletiden 
137 140. Az átrak a tegnapihoz képest
határozottan mérsékeltebbek. Több 
kínálat következtében tengeri promt 
áru 10000 korona ab állomás, jobb 
minőségű tengeriért 10200 300 koro-

vSK'i
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mit fizettek. A tengeri igen keresett
takarmányozási célokra vásárolták.
Korpa promt s 
együtt.

/állításra 66, zsákkal

Valuták;
Vétel Eladás

Napoleon 16500.
1 linár 45.5 17.5
Hollandi forint 1747. 1*07.
Lei 21. 23.
Angol font 2(1*35. 21135.
Lira 227. 237.
Márka 0 2 1.5 0,23.5
Francia frank 303. 313.
Szokni 133.5 130.5
Svájci frank *25. *55.
Osztrák korona 0.0635 0.0665
Dollár 44*5. 4635.
Lengyel márka 0.00114 0.00125

A (levizikB/nohl 
l'lvalalos árfolyamai 

Devizák •
Belgrad 45.5 47.5
Amesterdam 1747. 1*07.
Bukarest 21. 23.
London 20S10. 21410.
Berlin 0.21 0.23
Milánó 222. 2.42.
Paris 298. 308.*
Prága 133.5 < 39.5
Zürich 815. *45.
Becs 0.003(1 0.06
Newyork 4465. 4615.
Varsó 0,00114 0.001

•mm

ABADIEI
apir ^valódi francia szivarba papír

Hirdetmény.
A Dvbrvc.zviii I aifiai- 

Részvénytársaság 1 illírt 
április 10. napján megtar­
tott közgyűlésében elhatározta 
a társaság 15000,000 korona 
alaptőkéjének 75,000 darab 
egyenként 2(lí> korona név­
értékű bemutatóra szóló uj 
részvény kibocsátása utján 
30000.000 koronára való lei­
emelését. Az ríj részvényekre 
a légi részvényeseknek elővé­
teli jog biztosíttatott akként, 
hogy minden darab régi rész­
vény egy darab uj részvény 
átvételére jogosít. Áz elővételi 
jog a régi részvények bemuta­
tása és darabonkénti 270 ko­
rona lefizetése mellett a tár­
saság, vagy az Általános For­
galmi Bank Részvénytársaság 
pénztáránál 1923 április hó 
11. napjától líozdődóleg 
1923 április lió 20. nap­
lóig bezárólag eszközölhető. 
Az uj részvények az 1923/924. 
iizletév hasznában részesednek. 
Az uj részvényekről a társaság 
ideiglenes elismervényekclszol­
gál lat ki, melyek a hirdetmé- 
nyilcg közzéteendő időben 
végleges részvényekre lógnak 
kicseréltetni.

Debreczenben, 1023 április
hó 11. W

Az Igazgatóság.

Első Debreczeni 
Téglagyár
(Morvát h-féle) 

a tégla darusítását 
megkezdte s ugv 
tégla, mint fed él cse­
rép, járda, kemence 
és csatornázási 
: téglák kaphatók :
Deák Peren outi ti
3. szám alatt.

rmm

DEBRECZENI FÜŰOETLEN UJSAÖ 1923, április ja

ürgösen eladó!
Hizlalónak, fatelepnek, 
gyártelepnek alkalmas, 
gyönyörűen bekerített,

5115 nígiszőgi!
«»TELEK
rajta lévő jó vizű betonkuttal, 
tiszta uj gócéval és építkezési 
anyagokkal, a vágóhídi sorompó 
vnl szemben villanyos megálló­
hoz 1 perc, iparvágány mentén.

Értekezni lebet:

Diószeii-ut 1 sz. alití.
BMW—■BSSW

Fizetünk!
Kov. vasért . . K 281- 
Kályhaönt\ ényért,. 50- 
<i épöntvény ért . „ 75
Réz, ólom, cink stl>. lém ükért és bőr­
kéiért is a legmagasabb napiárakat.

Nagyobb tóiéit •TszáUitimk
Hulladékot hasz láthatón vagv 
újra becserélünk. Kompozíció 

át andóau kapható.

WeissBÉBPg Hugó és
Cáüflfiri Illés ócska vas lém 
UUHUüT és szerszámiizleí.
Szepességi-utca 39,

Telefon: 6 34.

Az aul. ortli. izr. hitközség 
elöljárósága közhírré leszi, hogy 
a tulajdonát képező József kir. 
herceg-utca 57. sz. házát f. hó 
15-én vasárnap d. Ví10 
órakor a hitközségi irodában 
(Pásli-u. 4. sz.) tartandó önkén­
tes nyilvános árverésen eladja. 
Az árverési feltételek megtud­
hatók a hitközségi irodában. 
(Telefon 711.)

Az elöljáróság.
fcj'/ VíhW#

TURUL
CIPŐGYÁR B.T. 
DEBRECZER, 
FERERCZ 3ÓZS6F-UT SB.

•0»

Saját érdekében 
tekintse meg

kirakatainkat

Cipőink
olcsók, tetszetősei«, 

megbízhatók! |

í>

íremen!
ajánlja teljesen

Városi raktár:

Kegyes Perese
sirHöüzlBtÉben Piac-utca 58.

Gyártelep:

Fürdő-«. 2. sz.

TÄVÄSZI DIVATLAPOK
óriási választékban mór kaphatók
Hegedűs és Sándor
jk-t. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 80 korona, minden további szó 
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig ÍOO korona, minden további szó 
10 korona. Vastag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

V E T EL
.Jubgomoly&t 

és teliénturót a legma­
gasabb napi áron — évi 
kötésre is — vásárol 
E ső debreczeni túró- 

szem. Darabos-utca 20. 
Telefon UOS.

ELADÁS

Mantlmer-íüie

Haszrflpr

üveget
legmagasabb árban

vásárol

F á b i é n
palack-kereskedő.

Hatvan-utca 5.
Hívásra házhoz megy.

magvak megér- 
_ keitek,

állandóan kaphatók 
[.örincz Károlynál, Hat 
van-utca 36

Intelligens
íia.al úriember részére 

I szerény polgári kosztéi 
j lakás kerestetik. Lobié 
ecetgyár, Szalkai-utca 5.

lerakataiban :
Fehér kenyér 
Közép ,, 
Warna
Mimkanélkiüi,.
Zsemlye, kifli
Zsemlye-morzsa

300- 
250 — 
214 — 
104 — 

18-— 
450-

Debreczeni Hitel­
bank rt. kereskedelmit 
végzett perfekt gépiró- 

ii öt keres.

ßbronems
laphafú

a Wadőhluaíalbaü
KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briiliáusal, xá- 
logcédclái vesz legms- 
gasalib napi Árva Steiner 
Mihály, Ha'zan-utca 2. 
szám, 1. y'melot.

ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT, könyv- 
kerlskcdésébon.

Német
nevelőnő kerestetik má­
jus elsejére gyermekek 
mellé,ki házi teendőkben 
is segédkezik. Hetiden, 
utca Í8.

Egy szoba
konyha
botorral
mejtvútclre
kerestetik.

Cint a kiadóban.

E«y
jókarban levő jégbütőt 

keresek megvételre. 
Rubinstein, Miklós-u. 22.

VEGYES

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cser üstök "ké 

szeo. legolcsóbban 
Mándoki rézművesnél. 
Arany János-utca 13. sz 
Öcska vörösrezet napi 
áron vesz.

Sapkaüzem 
készít mérték sze­

rint külön­
böző sapkái, gépelt kala­
pot, Dús raktár Schön 
nél Piac utca 6. és az 

üzemben Külsővásártér 
19/a. Szabóknak árenged­
mény.

Tennis
pályát

jóktrban, a dél­
utáni órákra
érbeb

vennék.
Cini a kladóhWatulbuu,

Dl kimUm rtW!
Van szerencsém érte 

silent a m. t. közönséget, 
hogy
Hatvan-utca <11. n. alatt
kárpitos mOtiBljt
rendeztem be, hol állan- 
dóan raktáron tarló* 
díványokat, foteledet, 
hencsereket stb. a le<" 
egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle c szakmába vágó 
munkát — javításokat 
is — szolid arban, leg-, 
jobb kivitelben és üzleti
ernyőket is szakszerűen 
készítek.

Précz Benő
kárpitos.

Hatvan-utca

IBbobMU árás
szakszerűen,

meglepő
olcsón

vállal
javításokat

Ittii-ita m. a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piao-uTca 4«. szám.

*t‘, . ■■

Debreczeu, XXI.

Vihar a I 
a„paraszt“ t

nudliinál, ápr. 13.
műi ülésén folytatta„Kll mvo." - ; - . ,
'abérek szabályozás, 
vényjavaslatot.

Sokorópátkai Szab 
kérve a mezőgazdasá 
sítását.

Várnai Dániel 
konstatálja, hogy So] 
a kisgazdapárt, hág' 
nagybirtokot \ étli. 1 
iék erről a nép?»

Erdélyi Aladár. N 
tos és Nagy Ernő he 
csatája közbeni buszé 

Vármii és közben i 
nálja: paraszt párt.

Nagyatádi Szabó 1 
ieri székből diiliösen. 
\e kiáltja feléje:

Kisgazda vagyai 
Kisgazdapárt! (Óriás 

Propper Sándor: 
származását. (Mimik 
állások hangzanak.) / 
István földmiivelésiigy 
ja hallatszik ki a zaj 
kelve kiáltja: Aki hat 
hogy paraszt, meg a 

Esztergályos dános 
párt.

Prnpper Sándor: l\ 
a parasztok?

Kubák Latos: A ki 
tagadja a parasztoka 

Várnay Dániel áll: 
Uizbeszólások közepe 
szédít, végre 

az elnök télegy ó 
Perccel a nagy zajhai 
geszti.

A felfüggesztés ah 
mokraták tovább ki a 
dák felé:

Derespárt! Dere 
a parasztnál 

Erdélyi Aladár ban 
vitatkozókét: — Az 
gazda!

Ahuássy I.ászló uj 
nyitja az illést.

Várnai a javaslatot 
l.sik József a jav 

tiadja el.
Ülés vége lé] hár

Elfogjál! Db
London,

'álam csapa
a felkelők b 
ü'k Elünket 
'és elhunyt 
testvérét. E
atoll, hogy
"járadékát

A lőcsei vör
Misko 

"üinistá 
gyalogé 
falt, a
rostát, i 
tét. A ,
a komit 
oártvez 
házkuta 
veiét é: 
csei iig 
látták j 
szky j,
munkás
jtogy le

ÍRlói
konin 
Kassá 
száiis 
és tf

•rt

.


